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Anigmas integralning 3-xossasiga asosan Id (uv)-,
alanib, (2) tenglikni quyidagi ko’rinishda ifodalash mumkin:

Iudv=uv—jvdu. (3)
‘ (3) tenglikka anigmas integralni bo’laklab integrallash formulasi de

(3) formula yordamida integrallash uchun integral ostidagi ifodan

ko’paytiruvchilar orqali ifodalash kerak. u ko’paytiruvchini sh
lozimki, uning « hosilasi « ga nisbatan soddaroq bo’lsin.

Bo’laklab integrallash asosan uch bosgichdan iborat, ya’ni:

I-bosqich: Integral ostidagi ifodani ikkita ko’paytiruvchiga
birinchi « va ikkitasini 4v bilan belgilash.

2-bosgich: u va dv ni topish.

3-bosgich: Bo’laklab integrallash formulasi [udv =uv[vdu nig |

Integrallashga bir necha misollar qaraymiz.

R -misol. [xe“dx integralni toping.
% ":-‘Y@ﬂhﬂlShl Belgilashlarni quyidagicha amalga oshiramiz:
‘ x=u va “dx=dv.













